



## EL GRUPO BANCO PASTOR AUMENTA EL BENEFICIO EN UN 24,5% EN 1998

- El Beneficio antes de impuestos del Grupo Banco Pastor ascendió a 15.461 millones de pesetas, alcanzando el Resultado después de impuestos atribuido al Grupo 10.580 millones de pesetas, un 24,5% superior al ejercicio 1997. Por su parte, Banco Pastor, matriz del Grupo ha obtenido un beneficio neto de 9.021 millones de pesetas, que representa un incremento del 20,9 % en relación al cierre de 1997.
- La evolución de las variables de gestión más significativas del Grupo ha sido muy positiva, y se resume a continuación:
  - ✓ El margen básico - margen de intermediación más comisiones, aislando las operaciones financieras - ha superado los 47.800 millones de pesetas, con un crecimiento del 3,5 % respecto a 1997.
  - ✓ Los ingresos netos por comisiones consolidan el fuerte crecimiento experimentado durante el año, aumentando un 21,4% debido, fundamentalmente, a la intermediación y captación de recursos fuera de balance, así como a la venta de servicios no financieros.
  - ✓ El Grupo ha reforzado su política de contención de costes durante el ejercicio de 1998, que se ha traducido en la reducción de los gastos generales por encima del 1,4%, siendo los gastos de personal los que han experimentado un mayor descenso cercano al 4%.
  - ✓ Es significativo, a efectos de valorar el resultado del ejercicio de 1998, destacar el descenso de los resultados por operaciones financieras (-57,7%), que en términos de margen ordinario han aportado este año el 3,9% frente al 9% del ejercicio de 1997. No obstante, se mantienen en balance unas plusvalías tácitas en la cartera de deuda por encima de los 7.700 millones de pesetas.
- El margen de intermediación se recupera en el último trimestre de 1998, aunque en el acumulado anual registra una caída del 1,2% consecuencia de la adaptación a un entorno de tipos de interés mucho más bajos .

La cartera de renta variable aporta 1.244 millones de pesetas, casi en su totalidad procedentes de inversiones de carácter institucional y estable. Esta magnitud refleja la positiva evolución de las empresas del Grupo en los últimos años, que aportan además unos Resultados por puesta en equivalencia y operaciones del Grupo por importe de 1.970 millones de pesetas.
- El margen de explotación operativo, considerando como tal el margen de explotación neto de las operaciones financieras, ha alcanzado los 13.710 millones, superando en un 18% a su equivalente de diciembre de 1997, resultado del crecimiento del margen básico y de la efectividad del control de costes realizado en los últimos ejercicios.



- El crédito a otros sectores residentes ha alcanzado los 654.949 millones de pesetas, con un crecimiento interanual del 5,7%. Ahora bien, aislando el volumen correspondiente a operaciones coyunturales basadas en la adquisición temporal de activos financieros, el resto de los créditos y préstamos al sector privado aumentaron un 13,2% sobre el cierre de 1997.

Destacan los crecimientos de la inversión en particulares y empresas, y en especial los créditos con garantía real, que se incrementan en un 17,8 %, el crédito comercial, con un aumento del 14,3% y los arrendamientos financieros, que han crecido a un ritmo del 15,5 % en los últimos doce meses. El crédito a no residentes experimenta un aumento del 50,4%, reflejando la cada vez más activa presencia del Grupo en el mercado exterior.

Los deudores morosos y dudosos se han reducido significativamente a lo largo del ejercicio 1998, descendiendo un 16,7%, 2.558 millones por debajo de la cifra de cierre de 1997, llevando a la morosidad a tasas mínimas del 1,8 %, y manteniendo el ratio de cobertura por encima del 121 %.

- Los débitos a clientes excluyendo el efecto de la cesión temporal de activos presentan un crecimiento del 5,8%, siendo especialmente significativo el aumento de casi el 9% de las cuentas de ahorro del sector residente y del conjunto de las financiaciones a largo plazo (depósitos y débitos representados por valores negociables) que se incrementaron un 11,6%.
- Los Fondos de Inversión y Pensiones han alcanzado 268.841 millones de pesetas al 31 de Diciembre de 1998, con un crecimiento interanual del 14,8%.
- A pesar de la crisis bursátil el comportamiento de la acción de Banco Pastor durante 1998 ha sido muy positivo, superando todos los índices del mercado. La revalorización anual alcanzó el 38,52%, el segundo lugar en el índice bancario. La cotización de cierre se situó 8.900 pesetas.

El sólido posicionamiento del valor a lo largo del año ha captado la atención de los accionistas extranjeros que al cierre del año representaban el 16% del accionariado, manteniéndose la Fundación Pedro Barrié de la Maza como principal accionista con una participación del 42,2%.

Durante el año 1998 se ha procedido al pago de dos dividendos a cuenta del resultado de 1998, por importe de 126 pesetas brutas por acción, 51 pesetas más que en el ejercicio 1997.

- En Enero de 1999, la Agencia internacional de rating Fitch IBCA ha confirmado el rating asignado a Banco Pastor el pasado año, otorgándole la calificación de **F1** para el corto plazo, **A** para el largo plazo y **B** como rating individual. Esta calificación refleja la fortaleza patrimonial y financiera del Grupo Banco Pastor y sus perspectivas de crecimiento y rentabilidad.

**GRUPO BANCO PASTOR**  
**RESULTADOS - DICIEMBRE 1998**  
(millones de ptas)

	<b>Dic / 98</b>	<b>Dic / 97</b>	<b>Variación</b> %
Margen de Intermediación	36.207	36.636	(1,2)
Comisiones netas	11.615	9.566	21,4
Resultados por operaciones financieras	1.949	4.608	(57,7)
<b>Margen Ordinario</b>	<b>49.771</b>	<b>50.810</b>	<b>(2,0)</b>
Otros productos de explotación netos	111	24	362,5
Gastos generales de administración	(31.239)	(31.697)	(1,4)
a) De personal	(21.640)	(22.490)	(3,8)
b) Otros gastos administrativos	(9.599)	(9.207)	4,3
Amortización activos materiales e inmateriales	(2.984)	(2.912)	2,5
<b>Margen de Explotación</b>	<b>15.659</b>	<b>16.225</b>	<b>(3,5)</b>
Resultados netos puesta en equivalencia y grupo	1.970	1.801	9,4
Amortización y provisiones para insol.y saneamientos I.Financ.	(714)	(1.407)	(49,3)
Resultados extraordinarios netos	(1.454)	(3.067)	(52,6)
<b>Resultado antes de impuestos</b>	<b>15.461</b>	<b>13.552</b>	<b>14,1</b>
Impuesto sobre sociedades	(4.705)	(4.865)	(3,3)
<b>Resultado consolidado del ejercicio</b>	<b>10.756</b>	<b>8.687</b>	<b>23,8</b>
<b>Resultado atribuido al Grupo</b>	<b>10.580</b>	<b>8.500</b>	<b>24,5</b>

*Promemoria: Magnitudes de Gestión*

Margen de Intermediación	36.207	36.636	(1,2)
Comisiones netas	11.615	9.566	21,4
<b>MARGEN BASICO</b>	<b>47.822</b>	<b>46.202</b>	<b>3,5</b>
Otros productos de explotación netos	111	24	362,5
Gastos generales de administración	(31.239)	(31.697)	(1,4)
Amortización activos materiales e inmateriales	(2.984)	(2.912)	2,5
<b>MARGEN DE EXPLOTACIÓN OPERATIVO (*)</b>	<b>13.710</b>	<b>11.617</b>	<b>18,0</b>

(\*): Margen de Explotación sin Operaciones Financieras.